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ИЗ РАДА УДРУЖЕЊА АРХИВСКИХ РАДНИКА 

РЕПУБЛИКЕ СРПСКЕ (децембар 2017 – новембар 2018) 
 

 

У тиражу од тристо примјерака, из штампе је 18. децембра 2017. изашао 

девети број ''Гласника Удружења архивских радника Републике Српске'', који 

је окупио 35 сарадника, а садржи 45 текстова, и то: 1. Архивистика (1), 2. Исто-

риографија (18), 3. Објављивање грађе (3), 4. Прикази и осврти (20), 5. Извје-

штај о раду Удружења (1) и 6. In memoriam (2). 

У сарадњи са Архивом Српске православне цркве из Београда и 

Архивом Републике Српске, а поводом полагања камена темељца и освећења 

темеља руско-српског храма у Бањалуци посвећеног цару мученику Николају 

II Романову и његовој породици, Удружење архивских радника Републике 

Српске издало је књиге др Радована Пилиповића ''Српска православна црква и 

руска емиграција (1920–1940)'' и Зорана С. Мачкића ''Из Родине у Бањалуку. 

Руска емиграција у Бањалуци''. 

Књиге су промовисане 17. септембра 2018. у Малој вијећници Банских 

двора. Књигу др Радована Пилиповића промовисао је др Горан Латиновић, а 

књигу Зорана С. Мачкића др Боривоје Милошевић. 

Тим поводом приређена је и изложба ''Српска православна црква и руска 

емиграција (1920–1940), чији је аутор директор Архива Српске православне 

цркве др Радован Пилиповић. Изложбу је у Великом изложбеном салону 

Банских двора отворио предсједник Републике Српске Милорад Додик. 

Покровитељ наведена два издавачка и изложбеног пројекта је предсјед-

ник Републике Српске Милорад Додик, а пријатељи Амбасада Руске Федера-

ције у БиХ, Републички секретаријат за вјере, Компанија ''Боксит'' Милићи, 

Предузеће за гасне пројекте ''ГАС-РЕС'' Бањалука, ЗП ''Хидроелектране на 

Врбасу'' Мркоњић Град и Комерцијална банка АД Бањалука. 

У сарадњи са Архивом Републике Српске, Удружење је издало зборник 

докумената ''Школство у Босанској Крајини (Бихаћка и Врбаска област) 1918–

1929''. Зборник садржи 319 докумената и девет табеларних прилога. Приредили 

су га др Гојко Маловић, мр Горан Ђуран и Љубица Ећимовић. Зборник је 

штампан захваљујући средствима Министарства културе и информисања Репу-

блике Србије. 

Зборник је промовисан у четвртак 19. априла 2018. у Вијећници Банских 

двора, а у оквиру свечаности поводом обиљежавања Дана града Бањалуке и 65-
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годишњице оснивања и рада Архива Републике Српске. Зборник су промови-

сали др Гојко Маловић, др Боривоје Милошевић, мр Бојан Стојнић и Љубица 

Ећимовић. 

Након промоције зборника приређена је изложба ''Школство у Бањалуци 

за вријеме Краљевине Југославије 1918–1941'', чији су аутори мр Горан Ђуран 

и Љубица Ећимовић, док је мр Владан Вуклиш аутор ликовне поставке и 

дизајна. Изложбу је отворио мр Игор Радојичић, градоначелник Бањалуке. 

У оквиру програма обиљежавања 65-годишњице постојања и рада, 

Архив Републике Српске је, у сарадњи са Удружењем, издао зборник радова са 

научног скупа ''Привреда Босанске Крајине 1878–1941''. 

Зборник садржи радове Драгише Д. Васића, Ивана Балте, Милана Р. 

Вујовића, Јелене Божић, Бошка М. Бранковића, Братислава Теиновића, Емина 

Месића, Боривоја Милошевића, Ђорђа Микића, Владана Вуклиша, Владана 

Виријевића, Драге Мастиловића, Гојка Маловића, Жељка Савановића, Горана 

Р. Ђурана, Наде Петровић и Маријане Тодоровић Билић, те заједнички рад 

Ђурђије Боровњак и Марте Вукотић Лазар. Аутори два архивска прилога су 

Радован Пилиповић и Видосава Ераковић (заједнички рад) и Верица М. 

Стошић. Рецензије су потписали др Милан Балабан и др Славојка Бештић-

Бронза. 

Издавање зборника финансијски су подржали Министарство науке и 

технологије Републике Српске, Привредна комора Републике Српске и 

Подручна привредна комора Бањалука. 

У оквиру обиљежавања јубилеја Архива Републике Српске, Архив и 

Удружење су издали књигу ''Архив Републике Српске. Од градске до инсти-

туције од националног значаја (1953–2018)''. Њен аутор је мр Бојан Стојнић, 

директор Архива, док су рецензије потписали др Ђорђе Микић и мр Владан 

Вуклиш. Издавање књиге је финансијски подржао Град Бањалука. 

У оквиру наступа издавача из Републике Српске на 63. међународном 

београдском сајму књига, у сриједу 24. октобра 2018. у 14 часова у сали ''Васко 

Попа'' промовисана су два издавачка подухвата Архива Републике Српске и 

Удружења архивских радника Републике Српске – ''Српска православна црква 

и руска емиграција 1920–1940'' и ''Из Родине у Бањалуку. Руска емиграција у 

Бањалуци''. На истој манифестацији је Архиву Републике Српске за књигу 

''Српска православна црква и руска емиграција 1920–1940'' додијељено 

специјално признање за најтраженију на штанду издавача из Републике Српске. 

Удружење архивских радника Републике Српске и Архив Републике 

Српске приредили су 16–18. маја 2018. у хотелу ''Лавина'' на Јахорини 13. 

семинар под називом ''Канцеларијско, архивско и електронско пословање'', који 

је окупио 48 учесника. 

Мр Маријана Тодоровић Билић и Оливера Солдатовић су на семинару 

водиле три радионице (''Увод у канцеларијско пословање'', '''Листа категорија 

документарне грађе са роковима чувања'' и ''Сређивање и евидентирање доку-
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ментарне грађе''). Мр Владан Вуклиш је презентовао АтоМ, софтвер за архив-

ску обраду. Предавачи на семинару били су Бранко Пеулић (''OCR техноло-

гија''), Љубица Ећимовић (''Контрола приступа личним и тајним подацима у 

документарној грађи'') и Зоран Мачкић (''Припреме за дигитализацију'' и ''Диги-

тализација документарне грађе''). 

Четрнаести семинар, одржан у хотелу ''Кардијал'' у Бањи Врућици 

31.10–2.11.2018. године, окупио је 50 учесника. 

Предавачи на семинару били су мр Маријана Тодоровић Билић (''Колико 

(не) знамо'' и ''Категоризација стваралаца грађе''), Љубица Ећимовић (''Валори-

зација грађе – кључ судбине документа''), Зоран Мачкић (''Акт, предмет, досије 

и серија – конвенционални и неконвенционални'' и ''Конвертовање докумен-

тарне грађе'') и Бранко Пеулић (''Формат пдф/А''). 

Спонзор оба семинара било је ''Sector ADS'' ДОО, Бањалука, први акре-

дитовани понуђач услуга дигитализације и микрофиловања документарне грађе 

у Републици Српској. Његови представници Жељко Стојнић и Амир Кркић су 

на Јахорини наступили са темом ''Дигитализација у пракси и дигитална архива'' 

и демонстрирали опрему за дигитализацију и микрофилмовање документарне 

грађе, док су у Бањи Врућици представили програм за електронско вођење 

архиве ''DiArIS Arhiv depo''. 

Комисија за стручне испите и признавање стручних архивских звања је 

организовала полагање стручних архивских испита. Мр Владану Вуклишу је 2. 

марта 2018. признато звање вишег архивисте, Весна Ђаић-Шкондрић је стекла 

звање архивисте, а Вера Илић из Брчког звање архивског техничара. Једанаест 

лица је положило стручни испит за раднике на пословима заштите јавне 

документарне грађе ван архива. 

У оквиру програма обиљежавања 100-годишњице ослобођења Бањалуке 

у Првом свјетском рату, у Бањалуци је 27. новембра 2018. потписан протокол о 

сарадњи између Архивистичког друштва Србије и Удружења архивских 

радника Републике Српске. Протокол су потписали Мирослав Дучић и Душан 

Поповић, предсједници ова два удружења. 

Чланови Удружења су у извјештајном периоду активно учествовали у 

раду Архивистичког удружења Босне и Херцеговине. 


